

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期四 2007.4.12
责任编辑:朱绍勇 邮箱:yx@ssnews.com.cn
电话:021-38967523 美编:陈泥

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动



宏源证券去年盈利 2.28 亿

新会计准则将对经营成果产生较大影响

□本报记者 李剑锋

宏源证券 2006 年报于今日亮相,当期公司实现净利润 2.28 亿元,同比增长 26.72 倍,摊薄后每股收益达到 0.1560 元。

宏源证券净利润的大幅增长得益于经纪、投行和自营业

务的大发展。经纪业务方面,公司 A 股、基金累计成交额 1306 亿元,与 2005 年相比增长 191%,实现收入 3.20 亿元,实现利润 1.35 亿元,与 2005 年相比增长 1391.93%。投行业务方面,公司保荐发行了 3 支股票,发行家数在业内排名第 7 位,发行金额排名第 13 位,

实现收入总额为 0.46 亿元,同比增长 42.64%。自营业务方面,年内运作收益率为 106.08%,居行业前列。此外,宏源证券还圆满完成对新锐证券的托管工作,公司大多数的所属公司已清账完毕,进入资产拍卖或关闭阶段。

另外,宏源证券近日召开

的董事会还通过了公司修订后的会计制度。公司称,将于今年 1 月 1 日执行新会计准则,首先,根据《企业会计准则第 22 号—金融工具确认和计量》,公司交易性金融资产等以公允价值计量,而原会计准则以成本与市价孰低计量,将会影响公司的财务状况及经营

成果产生较大影响。其次,根据《企业会计准则第 18 号—所得税》,公司资产或负债的账面价值与其计税基础存在差异,相应确认递延所得税资产、递延所得税负债及递延所得税费用或收益,也会对公司的财务状况及经营成果产生一定影响。

中信证券建议:
完善大宗交易制度
实现股改平稳解禁

□本报记者 徐玉海

随着股权分置改革步入尾声,股改限售股份的到期解禁问题正引发市场关注。中信证券最新发布的研究报告指出,股改解决非流通股流通问题采取的是爬行式减持方式,尽管最大限度将股份流通分散到更长年限中去,但只是延缓了时间,缓解解禁对市场的抛售压力更核心的应当是进行交易方式的改革,引入大宗交易模式以达到多赢结局。

统计显示,截至今年 3 月底已有 1203 家公司完成股改,未来对应的非流通股解禁则共计 10974 起,总解禁股份 9358.4 亿股,总市值 91812.2 亿元(以 2007 年 4 月 4 日收盘价计)。其中 2009 年将达到解禁高峰,当年共解禁数量 50904.7 亿股,总市值 6525.4 亿元,股改解禁可能对市场带来巨大压力。

中信证券报告指出,从海外经验看,大股东减持一般采用市场出售、大宗交易和场外协议转让三种方式。而相比前两种模式,大宗交易更能弥补其缺陷,实现非流通股平稳解禁和市场的持续健康发展。首先,引入证券公司作为一级交易商的大宗交易能够有效地稳定交易价格,将股份减持对市场的冲击减至最小;其次,能够有效降低交易双方成本,提高市场运作效率;同时,也可以借此推动大宗交易制度的发展。

报告还建议,在改革大宗交易制度推进股改解禁的过程中,应配套制定相关政策。一是强制性采用大宗交易。如果允许场内交易和大宗交易两种方式并存,则股东由于交易规则陌生、需要公开信息披露等原因,可能会倾向选择场内交易方式,股价和中小股东利益仍难免受到影响;二是限制证券公司作为大宗交易的一级交易商;三是放开涨跌停板限制,完善大宗交易的自由报价机制;四是大宗交易模式中尝试实施 T+0 交易,以减少交易商面临的价格波动风险。

股民开户难 券商银行忙改善

□实习生 刘凯敏

新股民开户热情高涨,但是多数股民认为现在开户效率不高,开立一个账户需要的时间过长。不过,券商和银行正在着力改善公司的服务质量,以尽量满足当前市场的“牛脾气”。

调查结果显示,沪上一家中等规模的营业部一天平均开户 30 多个,给营业部和银行造成了强大的服务压力。

记者在上海某证券营业部看到,上午 10 时,业务办理柜台前有 30 多排队办理开户的准股民们,有的在旁边急着填写表格。并且听到有人埋怨着:“怎么办得这么慢!我 8 点多就来了,现在还没轮到我。”另一位办理业务的股民告诉记者:“我都折腾三天了。”

而让股民头疼的另一件事是在银行漫长的等待。在营业部为开户生了一肚子气之后,股民到银行办理银证转账业务时还得忍受漫长等待。来某银行办理银证转账的一位先生向记者抱怨:“等 2 个小时了,我前面还有 20 多人!”一位女士也随声附和:“股市行情瞬息万变,耽搁一天就少赚一天钱!”

据悉,新股民开户通常要



某证券公司营业部内等待开户的准股民排起了长队 史丽 资料图

去两次银行,去一次证券营业部,以现在的工作效率,顺利开户成功需要 3 到 4 天的时间。这对很多急于入市的新股民而言,显得有点“漫长”。

目前多家券商正在着力改善服务质量。针对众多开户准股民在排队过程中发生口角的现象,国泰君安上海几家营业部已出台了“领号办开户”的新措施,并且限制一天领取号码的数量。另外公司也开通了

预约电话,以提高开户效率。东方证券同时增加服务人员和设备,并且每天每家营业部提供近百份表格以满足广大股民的需要。对于不能增加设备的证券公司,也已在尽力优化服务流程,如在营业部临时摆放一个发放表格的桌子,放上填表须知等。据了解,目前像联合证券等少数的证券公司已开通周末开户服务。

同样,银行也在努力。记者

在中国银行上海某支行了解到,近期银行已尽力增加人手、增开柜台来解决这一问题。同时与一些证券公司合作委派专业人员来接受准股民、准基民的咨询。

对于记者关于证券营业部和银行服务流程的提问,多半股民认为证券公司和银行之间应该加强沟通和协调,理顺开户流程;建议银行将券商的业务和银行本身的业务分开,以提高工作效率。

■记者观察

居安思危 券商牛市不忘忧患

□本报记者 屈红燕

股改让资本市场恢复了真面目,也让券商进入流金岁月。但是,记者注意到,在丰厚的收益面前,券商并没有显露癫狂,而是忧患意识十足,居安思危的态度正帮助历尽劫难的中国券商迈上一层楼。

随着股权分置改革的启动,证券市场信心不断恢复,股指翻倍增长,券商迎来了历史上难得的丰收年景。统计显示,去年全年证券公司净利润总额超过 407 亿元,而在 2005 年全年行业尚亏损 50 多亿元。今年证券公司的业绩更加令人瞩目,如中信证券一季度净利润是去年同期的 12 倍;如联合证券去年的利润是 3 亿多,今年 1 到 2 月份,公司的利润已经达到了 2.5 亿多,保持了每个月 1 亿的利润增长势头。

在证券市场的历史上,“多金”曾是券商的大敌,在行情大好的 2000 年、2001 年上半年,

元,但是这场投行业务的盛宴却集中到了部分优质券商手中,在现有的 68 家保荐机构中,27 家券商投行业务颗粒未收。经纪业务和资产管理业务也同样表现出强者恒强的“马太效应”。

无可否认,不进则退的危机意识在整个证券行业蔚然成风,就连业内排名靠前的中信证券也具有强烈的危机感。中信证券在分析自己面对的竞争形势时曾流露出“利润率下降,竞争对手越来越强”等危机感。其实,无论是走进中投证券这样的“新贵”,还是招商证券、国信证券等老牌券商,居安思危的忧患意识都在强烈地散发着,中投证券负责人近日在接受采访时提出“暂不做自营,而是先把内部控制做好”。然后,再酌量考虑公司能承受多大程度的风险,从而开展何种业务。”

与此同时,监管部门也不断提醒券商要保持清醒。“中国的证券业是一个新生的正在发育的行业,而资本市场又是一个周期性特征明显的市场。这就要求我们一定要正视自己的幼稚和敬畏市场的周期,任何时候都应保持清醒头脑,不要忘乎所以。”深圳证监局张云东曾在辖区机构监管会议上如是“敲打”证券公司老总的神经,“部分小公司不居安思危,反倒小富即安。特别是今年市场好,有吃有喝,以为就可以高枕无忧。我在此提醒一句,你们如果不早做打算,迅速扩大资本,增加积累,不用多久,都会是别人盘中的小鱼小虾。”

关于券商对于危机的认识,盛希泰的话就非常富有代表性,“我们的日子本来可以过得很快乐,希望大家从正面去理解我们讲的危机,我们讲危机本身是想做好,想做得更好。讲危机体现一种决心,我们不满足于现状;讲危机是表现一种力度,我们一定要做得更好;讲危机也是一种战斗的号角,在危机面前大家需要更多地去战斗,更多地投入。”

新股发行动态

名称	发行总量(万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
连云港	15000	4月5日-4月10日	4月12日-4月13日	780008	4月13日	4.60-4.98	12000
中信银行	约230000	4月4日-4月11日	4月16日-4月19日	—	4月19日	—	—
利欧股份	1900	4月6日-4月10日	4月12日-4月13日	002131	4月13日	13.69	1520
恒星科技	4100	4月6日-4月10日	4月12日-4月13日	002132	4月13日	8.00	3280
广宇集团	不超过 6300	4月11日-4月13日	4月17日-4月18日	002133	4月18日	—	—

浙江:保荐机构签署诚信自律公约

□本报记者 江燕

倡议提出后,得到了各保荐机构的积极响应。截至目前,已有 14 家在浙江从事辅导保荐业务的保荐机构签署了自律公约。各保荐机构一致表示将严格遵守公约条款,共同维护良好的市场环境,树立优良的行业形象,抓住资本市场难得的发展机遇,实现浙江资本市场和保荐机构的共同发展。

长江证券快速推进第三方存管

□本报记者 王宏斌

行第三方存管业务模式得到监管机构认可。此后,长江证券决定对第三方存管上线工作,全部营业部上线的计划将于 4 月 16 日启动。据公司今日发布公告,宣布到 5 月 14 日为止,分三批实施全部营业部的第三方存管上线工作。

据介绍,在实施第三方存管上线过程中,长江证券客户的正常交易和资金转入均不受影响,客户可到所在营业部和当地银行网点办理第三方存管相关手续。

齐鲁证券积极推进第三方存管

□本报记者 丰和

齐鲁证券第三方案通过了山东证监局组织的评审,目前正与中国银行进行封闭式试运行。同时齐鲁证券与建行、农行、兴业银行的测试工作也已全面展开,并与工行、交行、招行达成了合作意向,预计到 4 月末,将有 8 家营业部的多银行存管上线,6 月底前实现所有营业部的上线工作。

自 2006 年 12 月 15 日至 2007 年 3 月 31 日,齐鲁证券有限公司

已成功地对原天同证券的 54 家分支机构,实施了在建设银行、农业银行、工商银行的多银行上线工作,上线机构占分支机构总数的 70.13%。同时,第三方存管上线客户数 69.3 万户,占应上线客户总量的 71.36%。

齐鲁证券多银行第三方存管的全面推行,将从制度上避免挪用客户交易结算资金,使投资者“资金更放心、存取更省心、服务更贴心”,为资本市场的又好又快发展做出贡献。

东方红 2 号 9 个月净值翻番

□本报记者 剑鸣

下,累计投资收益率达到 166.32,累计分红达到 5.26 元/10 份。

东方证券受托资产管理业务总部总经理陈光明表示,东方红投资团队投资一直比较均衡,操作上较好地把握住了目前板块轮动的市场脉络,从而取得了较好的投资业绩。进入二季度,他们将重点投资于有业绩支撑的部分大盘蓝筹股。在具体的投資板塊上,他建议重点关注金融、钢铁、汽车三大行业。

光大阳光 2 号领跑基金宝

□本报记者 剑鸣

光大证券近日表示,旗下产品光大阳光 2 号将于 4 月 16 日进行分红,每 10 份份额派发红利 8.00 元,此次分红创下了券商集合理财产品单次分红的最高纪录。

事实上,自 2006 年 8 月 31 日成立以来,阳光 2 号的业绩就屡创新高。截至 2007 年 4 月 9 日,阳光 2 号单位净值为 1.9293 元,7 个月收益率达到了 92.93%,在所有券

上海证券交易所股价指数							
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	平均市盈率
上证 180	6,987.74	7,013.79	7,081.12	6,945.71	7,077.45	89.71	128 45.63
上证 50	2,473.76	2,486.97	2,514.02	2,464.21	2,508.47	34.71	140 45.30
上证指数	3,444.29	3,454.42	3,497.52	3,428.76	3,495.22	50.93	147 48.62
A 股指数	3,620.30	3,631.06	3,676.80	3,604.36	3,674.37	54.07	149 47.74
B 股指数	189.40	189.07	189.70	185.49	188.01	-1.39	-0.73 34.36
红利指数	2,787.59	2,799.02	2,829.40	2,765.15	2,828.45	40.86	146 48.62
新综指	2,939.31	2,938.15	2,975.37	2,916.20	2,973.30	43.99	150 47.74

上海证券交易所股票成交				
-------------	--	--	--	--